
PROGETTO

 “Un anno di sport”

L'Assessorato alle Politiche Giovanili e Sport della Provincia di Pisa intende promuovere la pratica sportiva per gli adolescenti residenti nella Provincia attraverso il progetto “Un anno di sport” da realizzare in collaborazione con le società sportive del territorio provinciale. 

La Provincia vuole contribuire a sostenere il costo di 10 mesi effettivi (ottobre 2012 – maggio 2013) di partecipazione a corsi sportivi tenuti da Società e Federazioni sportive riconosciute dal CONI provinciale per 62 ragazzi e ragazze di età compresa tra i 14 e i 17 anni di età.

Il contributo a sostegno dell’attività sportiva di ciascun ragazzo è di 30 euro mensili (esclusa eventuale iscrizione), per quindi complessivi 240 euro per l’intero periodo, per la frequenza a corsi sportivi che si svolgono nel territorio della Provincia di Pisa.

Nel caso in cui il costo mensile del corso sia inferiore a 30 euro, il contributo sarà erogato in misura pari al costo effettivamente sostenuto. Il contributo rimarrà invece inalterato in caso di costo superiore.
Il progetto ha trovato l’adesione delle società sportive che lo sosterranno applicando uno sconto sul costo del corso per i ragazzi che saranno selezionati. Lo sconto potrà variare in base alla Società sportiva che lo propone. Di seguito l’elenco delle società aderenti all’iniziativa.
L’Ufficio Sport della Provincia di Pisa selezionerà 62 partecipanti tra tutti coloro che presenteranno domanda di partecipazione entro i termini previsti dal bando.

REQUISITI DI PARTECIPAZIONE

I requisiti per accedere al contributo sono: 

- residenza in uno dei Comuni della Provincia di Pisa.
- età compresa tra 14 e 17 anni (nati dal 1995 al 1998)

- iscrizione ad una delle discipline sportive previste dal Coni nazionale ed esercitata nel territorio provinciale (impianti compresi) da una Società sportiva iscritta nell’elenco di seguito allegato.
- appartenenza a nuclei familiari la cui fascia ISEE risulta compresa tra euro 0 e euro 22.000 annuali complessivi. I nuclei familiari i cui redditi risultano superiori non verranno ammessi a partecipare al progetto. Il modello Isee deve essere allegato alla domanda di partecipazione. Qualora il costo del corso scelto superasse sia il contributo erogato dalla Provincia che lo sconto concesso dalla Società sportiva, sarà il nucleo familiare del ragazzo selezionato a farsi carico del costo rimanente.
MODALITA’ di PRESENTAZIONE della DOMANDA

La domanda di contributo deve contenere i dati del ragazzo/a,  l’indicazione dello sport scelto e la dichiarazione dei costi da sostenere presso della Società Sportiva ospitante. Alla domanda deve essere necessariamente allegato il modello ISEE - indicatore della situazione economica equivalente – insieme alla copia del documento di identità non scaduto dell’intestatario del modello ISEE. 

Su tutti i dati dichiarati potranno essere effettuati controlli ai sensi dell’art.71 del DPR 445/2000 e successive modifiche ed integrazioni. Il contributo è individuale e riferito ad ogni singolo giovane componente della famiglia. I requisiti devono essere posseduti alla data di presentazione della domanda. 
CRITERI ADOTTATI PER LA VALUTAZIONE

La graduatoria verrà formulata tenendo conto del reddito più basso percepito dai nuclei familiari che hanno fatto domanda e sono in possesso dei requisiti richiesti. La selezione verrà effettuata da una commissione di valutazione di cui faranno parte rappresentati del Coni e delle Federazioni sportive che terrà conto dei seguenti criteri:
-  primi in graduatoria sono considerati i nuclei familiari con valore ISEE più basso;

- a parità di ISEE la precedenza è riconosciuta ai nuclei familiari con il maggior numero di figli minori;

- a parità di numero di figli la precedenza è riconosciuta ai nuclei familiari monogenitoriali o in alternativa ai nuclei familiari nei quali uno o entrambi i genitori si vengano a trovare, nel corso del periodo di riferimento del bando in una delle seguenti condizioni: disoccupazione attestata dal Centro per l’Impiego, cassa integrazione, mobilità, contratto di solidarietà, cessazione di un’attività di natura autonomo/artigianale/commerciale con successiva condizione di disoccupazione attestata dal Centro per l’Impiego.

I dati di cui all’ultimo punto devono essere attestati mediante dichiarazione sostitutiva di certificazione ai sensi del DPR 445/00 e successive modifiche ed integrazioni. La verifica di tali condizioni potrà essere effettuata a campione a cura dell’Ente.

MODALITA’ DI EROGAZIONE DEL CONTRIBUTO

La Provincia di Pisa erogherà il contributo alle Società sportive esclusivamente a saldo, previa consegna delle ricevute di pagamento delle quote mensili relative ai singoli corsi e delle dichiarazioni circa l’effettiva frequenza ai corsi dei ragazzi selezionati. Non saranno infatti ritenute valide ai fini dell’erogazione del contributo le dichiarazioni di impegno ad iscrizioni future e non ancora quietanzate. 
Inoltre il contributo non potrà essere concesso nel caso in cui i ragazzi non pratichino attività sportiva per l’intero periodo dei 10 mesi. 
Il contributo potrà essere concesso qualora siano stati svolti almeno 6 mesi (anche non continuativi) nel periodo previsto (ottobre 2012 – maggio 2013), presentando una dichiarazione scritta da parte della società sportiva ospitante con i periodi frequentati: in tal caso, il contributo sarà frazionato in quota parte. Le Società sportive emetteranno una ricevuta di pagamento solo della quota eventualmente pagata dal nucleo familiare.
Si ricorda che le spese sportive possono essere detratte dal modello 730 e Unico. La detrazione delle spese sportive dilettantistiche per i giovani con età compresa tra i 5 e i 18 è stata introdotta con la  Finanziaria 2007: le spese che risultano detraibili in fase di elaborazione della dichiarazione dei redditi (Modello 730 e Modello Unico) riguardano sia il costo dell’iscrizione annuale sia il costo dell’abbonamento  presso palestre, piscine destinate alla pratica sportiva presso società sportive dilettantistiche. 

MODALITA’ DI PARTECIPAZIONE
La documentazione necessaria per ottenere il contributo dovrà essere presentata dalla famiglia interessata all’Ufficio Sport della Provincia di Pisa secondo le modalità sotto indicate. Il ragazzo che risulterà inserito nella graduatoria finale potrà beneficiare del contributo di 240 euro complessivi che sarà erogato direttamente dalla Provincia alla Società sportiva per il periodo effettivamente frequentato dal ragazzo.
SCADENZA DEL BANDO

Il presente avviso scade alle ore 13.00 del giorno mercoledì 27 luglio 2012 ed è soggetto ad integrazioni ed aggiornamenti qualora si dimostrino necessari per la migliore attuazione dello stesso e/o per rispondere a nuovi e diversi obiettivi e finalità. 

Al presente bando sarà data pubblicità tramite avviso pubblico in tutta la Provincia di Pisa, e diffuso tramite il sito web giovani della Provincia nonché via email tramite le banche dati provinciali. Le manifestazioni di interesse possono essere inoltrate: 

1. a mano nell’orario 9.00-14,00, nei giorni dal lunedì al venerdì presso la stanza 414 e dalle 15.00 alle 17.00 il martedì e giovedì presso la stanza 457, entrambe parte dell’Ufficio Politiche Giovanili - Provincia di Pisa –  P.zza V.Emanuele II Pisa – 2° Piano
Referenti: Patrizia Gonnelli e Manuela Mencarini

2. via email all’indirizzo redazionesport@provincia.pisa.it specificando l'oggetto Progetto “Un Anno di Sport”

INFORMAZIONI SUL PRESENTE AVVISO

Il presente bando è reperibile in internet sul sito della Provincia http://www.provincia.pisa.it/sport 

Ulteriori informazioni possono inoltre essere richieste al Servizio politiche giovanili - rivolgendosi a: Silvia Baldelli 050/929439 che si individua anche quale responsabile del procedimento. I dati dei quali la Provincia entra in possesso a seguito del presente bando verranno trattati nel rispetto del Decreto Legislativo 196/2003 e successive modifiche ed integrazioni. 

La Dirigente 

Dott.ssa Cristiana Bruni
