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“L’Amministrazione Comunale di Fauglia si è attivata, da alcuni giorni, per distribuire le MASCHERINE a tutti i cittadini.
 Al momento ne sono arrivate 2000, e ulteriori 2000 arriveranno in settimana. Ne consegneremo     n° 2 per famiglia in collaborazione con la CRI di Fauglia.

 Si tratta di MASCHERINE realizzate in TNT (tessuto/non tessuto) a 3 veli, modello “Toscana 1” realizzate secondo le dimensioni, i materiali e le caratteristiche tecniche compatibili con i requisiti di sicurezza delle mascherine chirurgiche, dispositivi idonei a proteggere gli operatori sanitari.

 Questo tipo di MASCHERINA, ideato dalla Regione Toscana, è stato approvato dai direttori sanitari e l'Università di Firenze lo ha dichiarato omologo, anche se privo del marchio CE (come da deroga di cui all’art.34 del DL n.9 del 2/3/2020 e dell’art.15 del DL n.18 del 17/03/2020).

 Per quanto riguarda la tempistica e la modalità esatta di consegna, vi chiediamo di pazientare ancora un poco. Come potete capire, è estremamente difficile organizzare questi interventi.

 Vogliamo però sottolineare che la VERA PREVENZIONE non è data dall'uso delle mascherine o dei guanti, ma soprattutto da comportamenti corretti.

 Occorre restare in casa il più possibile, limitarsi ad uscire per fare la spesa (una volta a settimana) o per esigenze di estrema necessità, evitando al massimo i contatti sociali. 

Sappiamo tutti che la situazione è gravissima; ma se tutti facciamo la nostra parte siamo sicuri che riusciremo a tornare alla nostra vita di sempre”

                                                                                       L'AMMINISTRAZIONE COMUNALE
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