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 Cari Genitori,

anche quest'anno l'Amministrazione comunale intende celebrare le giornate della Memoria e del Ricordo con gli studenti delle classi terze della scuola secondaria di primo grado. 

E’ fondamentale  che il tema della memoria, del dramma della Shoah,  sia riproposto alle giovani generazioni come monito e richiamo all’impegno per contribuire alla realizzazione di una società tollerante e pacifista. Per opporsi a qualsiasi forma di violenza, discriminazione, nel rispetto delle diversità per la formazione di un percorso sempre più consapevole di cittadinanza attiva e responsabile. 

Allo stesso modo  deve essere ricordata la pulizia etnica delle milizie jugoslave e lo spettro delle  Foibe.  

Quest'anno per il giorno della Memoria portiamo i ragazzi in visita a  Sant'Anna di Stazzema (dove i nazisti, nell'agosto del 1944, massacrarono 550 civili), in modo che possano visitare i luoghi e il museo dove si consumò l 'eccidio. 
Per il giorno del Ricordo invece si terrà un incontro a scuola: L’Istria: una terra contesa segnata da violenze ed esodi. Intervengono M. Cervino (ANVGD Livorno) e C. Sonetti (Istoreco). 
Entrambe le giornate sono organizzate con la collaborazione della società cooperativa Microstoria. 
Fauglia, 24 gennaio 2017







L'assessore all'istruzione
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Romina Lippi 
Buon anno scolastico!!!

L'amministrazione comunale di Fauglia augura buon anno scolastico.  

L'istruzione è  importante nella vita per la crescita di una comunità. La scuola crea i cittadini di domani, cittadini che dovranno essere sempre più  preparati e al passo con i tempi, con l'Europa, con il mondo.  Chiediamo a tutti di impegnarsi  al massimo per raggiungere i  propri desideri e realizzare le proprie aspirazioni. 

Che la scuola possa rappresentare il cantiere della vita di ciascuno e formi   gli adulti di domani, attivi e responsabili. 

Un ringraziamento anche a tutti i dipendenti comunali che si sono impegnati per far si che le nostre scuole fossero sistemate al meglio e ogni servizio assicurato.   

Un augurio di buon lavoro e buon anno scolastico  a tutti: studenti, docenti, dirigenti, personale della scuola.

L'assessore all'istruzione Comune di Fauglia
Romina Lippi 
P.zza Trento e Trieste, 4 – 56043 FAUGLIA (PI) – Tel. (050) 657.311 – Partita Iva 00389450503
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